



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Yaklaşık bir aydır işlem gördüğü 13-14 bandının alt eşiğine doğru gerileyen dolar/TL güne yatay başladı.

TCMB'nin tahvil alımlarının da desteğiyle gösterge 10 yıllık tahvilin bileşik faizi 11 Ocak'ta gördüğü tarihi zirve olan %25.1 seviyesinden dün %23'ün altına geriledi.

Türkiye'nin 5 yıllık CDS'leri dün kapanışta 2 baz puan artışla 532/537 baz puandan kapandı. CDS'ler 20 Aralık'ta 613 bp ile Mayıs 2020'den bu yana en yüksek seviyeyi görmüştü.

Hisse senedi piyasasına bakıldığında Ocak ayını %7.8 yükselişle kapatan BIST-100 endeksi dün %0.61 yükselişle 2,015.4 puandan kapandı. Yabancı oranının son yılların en düşük seviyelerine gerilediği hisse piyasasında ana sürükleyicisi konumunda yurtiçi yatırımcılar.

Piyasalarda bugün saat 1130'da açıklanacak olan Ticaret Bakanlığı Ocak ayı öncü dış ticaret verileri izlenecek. Haftanın beklenen verisi ise yarın açıklanacak olan Ocak ayı TÜİK enflasyon verisi.

Dün açıklanan İTO İstanbul enflasyon verisi, tüketici fiyatlarının Ocak'ta geçen yıla göre %50.91 ile Nisan 2002'den bu yana, yani 20 yıla yakın sürenin en yüksek artışını kaydettiğini gösterdi.

Ekonomistlere göre asgari ücrete yapılan %50 zam, elektrik tarifelerinin %120'nin üzerinde artırılması, doğalgaz ve akaryakıtta yapılan zamlar ve Ocak ayında imalat sektörünün enerji kısıntıları nedeniyle durmak zorunda kalması enflasyonda yükselişin önümüzdeki birkaç ayda devam edeceğini gösteriyor.

TCMB'nin geçen hafta yayımladığı enflasyon raporundaki grafikler enflasyonun Ocak'ta %50'ye yaklaşabileceğini gösterirken Reuters anketine katılan uzmanlar TÜFE'nin Ocak ayında neredeyse 20 yılın zirvesi olan %46.68'e yükseleceğini, aylık enflasyonun ise %9.8 olacağını tahmin ettiler.

Her ne kadar dolar/TL'nin 18'i aştıktan sonra neredeyse 10'a kadar gerilediği Aralık ayındaki kadar keskin hareketler artık büyük ölçüde TCMB ve kamu aktörleri tarafından yönlendirilen döviz piyasasında görülüyor olsa da, enflasyonun seyri ve bireysel ve kurumsal tasarruf sahiplerinin döviz talebi yakından izleniyor.

Döviz piyasası sığılaştığı için arz veya talep yönlü görece düşük hacimler dolar/TL'nin yönünü belirleyebiliyor.

Bireysellerin ardından kurumsalların da dahil edildiği kur korumalı mevduat sistemi bu açıdan birincil önemde. Ancak sistem ilan edildiği Aralık ayından bu yana sık sık revizyona tabi tutuldu. Son olarak hafta başında TCMB'nin uygulama talimatında yapılan değişiklik ile kurumsalların

dövizden TL'ye dönerek açtığı KKM hesaplarının kredilere teminat olarak gösterilmesi engellendi. Ayrıca KKM'ye uygulanan faizi belirlemeye TCMB yetkili kılındı.

Ekonomi yönetimi, şirketler için vergi istisnası tanıyarak dövizden KKM'ye geçişin cazibesinin artırmaya çalışıyor ve 10 milyar doların üzerindeki mevduatın TL'ye dönüşmesini bekliyor olsa da, analistler KKM sisteminde bu hafta yapılan değişiklik ve bundan sonra sık değişiklik yapılma ihtimalinin sistemin cazibesinin azalttığını belirtiyorlar. Cuma günü itibarıyla dövizden KKM'ye geçiş 5 milyar dolar seviyesindeydi.

Uluslararası piyasalara bakıldığında ise Asya piyasalarının ay yılı tatili dolayısıyla kapalı olduğu görülüyor. Asya'nın açık tek büyük piyasası olan Tokyo borsası Wall Street'te görülen yükselişlerin risk iştahını artırması ve yatırımcıları geçen ay satılan hisse senetlerini ve ekonomik yeniden açılmadan fayda sağlaması muhtemel hisseleri almaya yönlendirmesiyle %1.65 yükseldi.

Dolar Fed yetkililerin Mart'ta yarım puanlık bir faiz artışı gerçekleştirilme ihtimalinin düşük olduğuna işaret etmesi ve küresel hisse piyasalarındaki yükselişlerin, güvenli liman olarak görülen doların çekiciliğini azaltmasıyla geriledi. Dolar endeksi birkaç gün önce gördüğü 19 ayın en yüksek seviyesi olan 97.441'den 96.272 seviyesine indi.

Dünya borsaları, yatırımcıların karışık ekonomik veriler ve enflasyon endişeleri karşısında ABD'nin büyük şirketlerinden gelen güçlü bilançoları değerlendirilmesiyle yön bulmakta zorlandı.

ABD'deki açık iş ilanları sayısı dün açıklanan verilere göre Aralık'ta rekor seviyelere yükselirken, ISM verisine göre imalat sanayinde büyüme Ocak'ta 14 ayın en düşük seviyesine geriledi. İmalatta görülen gerileme üzerinde koronavirüs vakalarında görülen artışın etkili olması, ekonomik büyümenin yavaşladığı yönündeki görüşleri destekledi.

MSCI dünya borsaları endeksi bir haftadan uzun sürenin en yüksek seviyesini kaydetmesinin ardından %0.85 artıda kapandı. Avrupa'nın en büyük şirketlerini takip eden STOXX 600 endeksi %1.28 yükseldi.

Fed yetkilileri Pazartesi günü faiz oranlarının Mart'ta yükseltileceğini tekrar ifade etti, ancak sonrasında atılacak adımlar hakkında temkinli konuştu.

PARİTELER

➤ **USD/TL**

DolarTL son 2 gündür 13.20 seviyesine kadar gerilese de buradan gelen alımlarla 13.35 seviyesinin üzerine yükseliyor. Bu hafta doların zayıf seyretmesiyle gelişmekte olan ülke para birimlerinde değer kazancı takip ediliyor. Fed Eyalet Başkanları konuşmalarında Mart ayında bir faiz artırımını için daha cesur konuşuyorlar. Philadelphia Fed Başkanı Patrick Harker, Mart ayında 25 baz puanlık faiz artışını desteklediğini ancak 50 baz puan faiz artırımını için gerekli koşulların oluşmadığını belirtti. Son günlerde piyasanın dilinde olan 50 baz puan faiz artırımına Fed Eyalet Başkanlarından destek gelmedi. Bu hafta dolar endeksinin 97.2 seviyesinden 96.2 seviyesine gerilediğini takip ediliyor. Bugün yurt içinde açıklanacak önemli bir veri yok. Yurt dışında ise ABD ADP tarım dışı istihdam verisi ve Euro Bölgesi Tüfe verisi takip edilecek. Aralık ayında 807 bin açıklanan ADP tarım dışı istihdam verisinin Ocak ayı beklentisi 207 bin istihdam sağlanacağı yönünde bulunuyor. Verinin beklenti üzerinde gelmesi doları kuvvetlendirebilir.

Teknik Analiz: Dolar/TL dün de Pazartesi günü olduğu gibi 13,10 seviyesine kadar geri çekilip piyasa kapanışına yakın saatlerde tekrardan 13,30 seviyelerine kadar toplandı. Kurun son iki haftadır 13 -13,65 bandı içerisinde yatak bir seyrinde hareket ettiği izleniyor. Hareketlerin bu seviyeler dışına taşımaz günlük kapanışlar yapmadığı sürece bu band içerisindeki seyrinin devam edeceği tahmin ediliyor.

Destekler: 13,10/13/12,50

Dirençler: 13,65/ 13,95



➤ EUR/TL

Avrupa tarafında , EUR/USD haftanın üçüncü işlem gününe yatay başladı. Geçen hafta 1,11 seviyelerine kadar gerileyen parite bu hafta başlangıcı ile birlikte 1,1275 seviyelerine kadar toparladığı görülüyor. Bu toparlamanın EUR/TL fiyatına da yansıdığı görülmekte. Bugün Euro Bölgesi TÜFE ve ABD ADP tarım dışı istihdam verileri yakından takip edilecek. Açıklanacak olan verilerin beklenenden sapsması halinde paritede hareketlilik meydana gelebilir.

Teknik Analiz: EUR/TL iki haftadır içinde olduğu 15-15,50 bandını hafta başı aşağı yönlü delerek 14,75 seviyelerine kadar gerilemişti. Bu gerilemede 1,11 seviyesine kadar gerileyen EUR/USD paritesinin etkisi ile gerçekleştiği söylenebilir. EUR/USD paritesinin tekrardan toparlanmasıyla 15-15,50 bandı içine giren kurda yine bu band takip edilecek . Bu bandı aşağı yönlü geçmesi halinde yine 14,75 seviyesi izlenebilir.

Destekler:15,00/14,75

Dirençler: 15,50 / 15,80 / 16



➤ GBP/TL

Bu gün İngiltere merkezli bir veri bulunmazken , ABD de açıklanacak olan ADP tarım dışı istihdam değişikliği verisi sonrasında GBP/USD ve USD/TL'de meydana gelecek olan dalgalanmalar GBP/TL üzerinde de hissedilecektir.

Teknik Analiz: GBP/TL iki haftadır dalgalandığı 18,35-18 bandını bu hafta başı 17,65 seviyelerine kadar genişletti. Fakat 17,65 seviyelerine dokunan kur çok kalıcı olamayarak 18 seviyelerine tekrardan toparladığı izlenmekte. Kur ilk etapta 18-18,35 , daha geniş olarak da 17,65-18,35 bandı içerisinde dalgalanmaya devam edecek gibi tahmin ediliyor.

Destekler: 18/17,65

Dirençler: 18,35/18,90



➤ ALTIN

Altın fiyatları 1,800 dolardaki psikolojik seviyesinin oldukça üzerinde kalarak yatay seyretti. Ukrayna'ya dair endişeler güvenli liman olarak görülen altının çekiciliğini artırırken, yatırımcılar Fed'in faizleri yükseltme takvimine dair ipucu elde edebilmek için ABD tarım dışı istihdam verilerini bekliyor. Altının spot piyasadaki ons fiyatı 1,801.25 dolardan işlem görerek değerini korudu. Dünkü seansta, risk iştahının artması doların zayıflaması ve Hazine tahvillerinin getirisinin destek sağlamasıyla 1,805.43 seviyesini görmüştü. ABD Altın vadeli işlemleri 1,801.10 dolar ile yatay seyretti. Gram altın TL.776'den işlem görünüyor.



➤ PETROL

Petrol fiyatları, ABD ham petrol stoklarında görülen düşüşün yüksek talep ve arz sıkıntıları olduğunu teyit etmesiyle yükselerek geçen hafta gördüğü yedi yılın zirve seviyelerine yaklaştı. Ancak, yatırımcılar günün ilerleyen saatlerinde gerçekleşecek olan OPEC+ toplantısını bekliyorlar. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı dün 10 sent gerilemesinin ardından bugün %0.2 artışla 89.33 dolara yükseldi. ABD hafif ham petrolü dün 5 sent yükselmesinin ardından bugün %0.2 artışla 88.36 dolara yükseldi..



PIYASA VERİLERİ:

TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:00	TRY	İhracatlar (Oca)		22,27B
13:00	EUR	Çekirdek Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık)		2,6%
13:00	EUR	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Oca)	4,4%	5%
16:15	USD	ADP Tarım Dışı İstihdam Değişikliği (Oca)	207K	807K
18:30	USD	Ham Petrol Stokları	1,525M	2,377M

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk

Disclaimer

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

<i>Dilek Kemancıoğlu (Müdür)</i>	<i>☐☐TEL: 2274671</i>
<i>Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı)</i>	<i>☐☐TEL: 2275153</i>
<i>Melih Bulak (Yetkili)</i>	<i>☐☐TEL: 2280333 (Dahili-206)</i>
<i>Emete Özsalıtık (Yetkili)</i>	<i>☐☐TEL: 2280333 (Dahili-207)</i>
<i>Emine Gülakdeniz (Yetkili)</i>	<i>☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)</i>